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6 марта 2023 г.

Proč Rusko nevyhnutelně bude čelit průmyslovému
boomu, který není horší než v Číně

putin-today.ru/archives/175349

Proč se v Rusku za 30 let zavřelo tolik továren?

https://www.putin-today.ru/archives/175349
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Je zvykem kritizovat Rusko za to, že v něm od roku 1991 zavřelo

několik desítek tisíc továren. Žádný z kritiků však nepřemýšlí o dvou

bodech:

Kolik podniků bylo ve stejném období uzavřeno v jiných zemích.

Například v USA? Není to celosvětový trend?

A proč se tyto továrny z větší části zavřely? Jaký je hlavní důvod?

Pokud máte firmu, která funguje a přináší vám peníze, proč byste ji

chtěli zavřít? No, vžijte se na místo majitele? Kdo porazí husu, která

snáší zlatá vejce?

Ano, zavírání továren je někdy zločinný plán s „úmyslným

bankrotem, výkupným za téměř nic a řezáním za kov“.

Ale zároveň se tisíce továren na území bývalého SSSR prostě

nemohly nezřítit v onom historickém období, kdy se zhroutila

železná opona a postsovětské země se napojily na globální trh.

To znamená, že pokud dřívější továrny pracovaly ve „skleníkových“

podmínkách, bez konkurence, ale měly 100% stabilní státní zakázku

schválenou v 5letém plánu, tak po roce 1991 začal náš průmysl

konkurovat průmyslu celého světa. A hlavně Čína.

Totéž se děje ve všech ostatních zemích. Například v USA se za

posledních 13 let uzavřelo 64 000 podniků. Jednoduše nemohou

fyzicky konkurovat čínskému průmyslu, který je schopen vyrábět

řadu věcí řádově levněji.

Naši liberálové ale nekřičí o rozsáhlé deindustrializaci Spojených

států, všichni nás nutí myslet si, že kolaps průmyslu je výhradně

problémem Ruska.

Rusko však již tento problém začalo řešit a v následujících

desetiletích budeme svědky mocného hospodářského zázraku.

Abychom tento proces vysvětlili, pojďme ještě analyzovat, proč byly

podniky v Rusku hromadně zavírány.
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Vezměme si abstraktní továrnu sovětského typu někde na

Uralu

Vždy se jedná o kapitálovou budovu s dobrým základem a

silnými zdmi (a to jsou všechno výdaje)

Nedaleko musí být tepelná elektrárna, která to vše vytopí v

krutých uralských zimách (opět výdaje)

Závod zaměstnává 5-10-15 tisíc lidí, protože v sovětském

systému nikdo nepřemýšlel o optimalizaci personálu. Naopak se

snažili dát práci co největšímu počtu lidí. Aby neseděl nečinně.

ŽERT

Na toto téma existuje dokonce sovětská anekdota, podle mého

názoru jsem ji již řekl:

Nějak se setkali ředitelé automobilových závodů ze SSSR a

Japonska. Japonský režisér se chlubí:

 

- Moje továrna je tak zaběhnutá, že vyrábíme 100 000 aut ročně a

pracuje pro nás pouze 7 lidí! Vše je automatizované, všude kolem

roboti a počítače. 

 
Sovětský ředitel poslouchal... Stydí se přiznat, že ve skutečnosti v

jeho závodě pracuje 15 000 lidí. No, vzal to a zalhal:

- No... Vyrábíme také 100 000 aut. Ale my máme 10 lidí, kteří

pracují... 

 
Na tom se rozešli. O měsíc později se znovu setkávají, Japonci se

nejprve zeptají:

- Poslouchej. Teď jsem měsíc nespal. Všechno počítám,

přepočítávám... Řekni mi, prosím, co tam tihle tři dělají?

Další vlastnosti sovětského závodu, které ovlivňují náklady na

samozřejmě produkty:



4/10

Každý dělník musí dostávat poměrně vysoký (na čínské poměry v

90. letech) plat. Zaměstnanec přece potřebuje jíst kalorická jídla,

teple se oblékat, potřebuje teplý byt atd. Čili podnebí zanechává

stopy i v tuto chvíli. Nemůžete jen tak zaplatit člověku „misku

rýže denně“ (přehnaně), jak tomu bylo donedávna v Číně.

Mimochodem, naši pracovníci a děti toho mají mnohem víc, co

mohou podporovat. Zatímco v Číně donedávna platila politika

„jedna rodina – jedno dítě“, tedy málokdo měl více než dvě děti.

Častěji neměli vůbec žádné děti. Takže to ovlivnilo i rozdíl ve

mzdách mezi nimi a námi.

Poté, co je produkt vytvořen, je třeba jej dlouho a tvrdě

doručovat po železnici po celé zemi. Vodní dopravou

(nejlevnější) to prostě nejde.

Spotřebitelský trh je velmi omezený. V SSSR to bylo 300

milionů lidí, po rozpadu ještě méně. Omezený trh je

mimochodem nejdůležitějším bodem.

Nyní to porovnejte s Čínou:

Subtropické přímořské klima (mají průmyslovou zónu podél

moře). Závod je často plechový hangár bez speciálního základu,

nebo jednoduše „4 sloupy a vlnité stěny“

Nemusíte to všechno zahřívat.

Hustota obyvatelstva je neúnosná, což znamená, že není potřeba

tahat stovky kilometrů komunikačních linek, elektřiny, silnic

atd. Vše je v docházkové vzdálenosti

Plat v 90. letech byl na úrovni „misky rýže denně“. Ano, to je

trochu přehnané, ale blízko pravdě.

Téměř veškerá produkce je na mořském pobřeží. To znamená, že

jste něco vyrobili ráno a odpoledne už to bylo naloženo na loď. K

večeru okamžitě odjíždí kamkoli do světa, bez železnic, bez

překládky atd.

Pokud se něco nevyrábí na mořském pobřeží, pak na březích

mohutných řek Jang-c'-ťiang a Žlutých řek nebo jejich četných

přítoků. To znamená, že logistika v každém případě stojí korunu
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Řeky Číny křižují celé území a okamžitě jdou do velkých přístavů bez ledu.

Nebyl jsem v Číně, ale byl jsem ve Vietnamu, v oblastech pěstování

rýže na jihu – přejel jsem je na kole (z Ho Či Minova Města do

Hatienu). Takže tam je vše rozřezáno potůčky a kanály napojené na

Mekong (hlavní řeka). A podél všech těchto vodních cest se plíží

čluny a čluny, čluny a velké lodě jedna po druhé. A všechny jsou

plněné rýží.

Na tamních silnicích obecně nikdo neveze nic zvláštního. Každý

rolník může své zboží doplavit do Mekongu téměř zdarma (kde ho

koupí a doplaví dál, do přístavu), stačí mít dřevěnou loď a nějaký

jednoduchý motor.

Srovnávám to se svou vesnicí v Omské oblasti, kde farmáři pěstují

pšenici a utrácejí spoustu peněz, aby ji odvezli s Kamazem do

Omsku (100 km), a odtud pak toto obilí musí cestovat 3500 km po

železnici do Novorossijska – a to je právě tam začíná námořní cesta

přes všechny tyto turecké úžiny ke spotřebitelům v Africe a na

Středním východě.

Ve Vietnamu (a ještě více v Číně) takový problém není. Vyrobeno - a

téměř okamžitě na moři.
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No, a hlavně - trhy

Vnitřní sovětský a ruský trh jsou prostě nic ve srovnání s trhy Číny,

kterou Západ zpočátku pěstoval jako továrnu pro celý svět.

Všechny cesty mu byly zpočátku otevřené: Západ investoval do

čínských továren, aby tam vyráběl zboží 10x levněji než v USA,

Evropě nebo Rusku, a pak na tomto levném produktu vydělával a

prodával ho v USA, Evropě, Rusku a okolí. svět, svět. To je podstata

globalismu globalistů.

Vzhledem k obrovskému trhu mohla Čína vyrábět produkty v

mnohem větším množství. A čím větší šarže, tím levnější vyjde každá

jednotka zboží - to je začarovaný kruh, nebo spíše spirála, kdy se při

každém otočení zboží ukazuje jako levnější a levnější.

V důsledku toho jsme se (a většina ostatních zemí) dostali do situace,

kdy se ponožky, spodky, hřebíky, hračky, nádobí a další spotřební

zboží v Číně nakoupily 5krát levněji, než je vyrobit vlastními silami.

Konkurovat Kitamovi bylo prostě fyzicky nemožné. Bylo levnější těžit

rudu a poslat ji do Číny a pak koupit hotové hřebíky, než si vyrobit

nehty vlastní.

Díky tomu se do Číny hrnuly peníze z celého světa, což jí umožnilo

investovat do kapitálových statků a vyrábět stále složitější věci (až po

auta, letadla a satelity), ale protože Vzhledem k tomu, že velikost trhu

nadále zůstává gigantická (a další podmínky se nezměnily, kromě

zvýšených mezd), Čína si zachovává schopnost vyrábět zboží levněji

než většina západních zemí a Rusko.

Výjimkou jsou pouze určité kategorie high-tech zboží. Například

lékařské vybavení a obráběcí stroje z Evropy nebo vojenské vybavení

ze Spojených států nebo stejné zbraně a jaderné elektrárny z Ruska.

Situace se však začala měnit a já jsem slíbil, že vysvětlím, proč Rusko

v nadcházejících desetiletích nevyhnutelně čeká silný průmyslový

boom.
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Vysvětluji na prstech 

https://dzen.ru

Není žádným tajemstvím, že během 30 let po rozpadu SSSR byly v

Rusku uzavřeny desítky tisíc různých podniků: od velkých továren po

malé „venkovské“ továrny.

Je však těžké si nevšimnout, že v posledním desetiletí se situace

začala měnit. Stačí si prostudovat kanály „Vyrobeno námi“ a „Vremja

Vperjod“, abyste se ujistili, že továrny v Rusku se otevírají téměř

denně.

To vše je ale jen rozcvička. Předzvěsti „ekonomického boomu“, který

lze přirovnat k mohutnému skoku v Číně, Jižní Koreji nebo SSSR za

Stalina.

V minulém článku jsme rozebírali, proč se továrny v Rusku vůbec

zavíraly a ještě tak masivně. To vše je v prvé řadě důsledkem

přechodu ekonomiky z „teplých“ podmínek za sovětskou „železnou

oponou“ ke skutečné konkurenci v globálním světě.

Jakmile se Rusko začalo integrovat do světové ekonomiky, okamžitě

se „ukázalo“, že vyrábět mnoho zboží u nás je nerentabilní. Například

kvůli (krátce zopakujte):

Vážení logistici

Vyšší cena práce

Vysoké náklady na kapitálové statky (například kapitálové

budovy)

omezený trh

V celém tomto systému byla i politická složka – Západ nechtěl vidět

rozvoj a obrodu Ruska, a tak se globalisté rozhodli vyrábět zboží v

Číně a dalších asijských zemích a Rusko v globálním řetězci mělo

hrát hlavní roli. roli surovinové přílohy.

https://dzen.ru/a/ZAJM_plJ9HR9Hz7s
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V posledním desetiletí se však v Rusku něco změnilo. Především naše

země začala nabývat suverenity, tedy snažit se samostatně si vybrat

svou roli ve světě a nesouhlasit s místem, kam jsme byli v 90. letech

tlačeni.

Na základě přítomnosti suverenity (která je stále neúplná, ale práce

probíhá mílovými kroky) si Rusko začalo užívat výhod, které má. A

tohle:

Dostupnost přírodních zdrojů

levná energie

To platí zejména pro druhý bod. Že se ve světě pomalu rýsuje

energetická krize, už ví každý školák. Teď vidíme daleko od jeho

vrcholu, všechno bude mnohem horší. Mnohem horší. Ale ne u nás –

u nich.

Náklady na energie v Evropě jsou již řádově vyšší než v Rusku. Ani

Čína se nemůže pochlubit přemírou energie. Ano, má spoustu

elektráren, ale stále čerpá ropu a plyn z celého světa jako vysavač.

A tyto zdroje, ať už se říká cokoliv, jsou stále dražší a budou dražší,

jak budou vyčerpány. Přitom cena práce v Číně už není tak nízká jako

před 20-30 lety. Nyní je tam vyšší než v Rusku.

Nyní zpět k anekdotě, kterou jsem vyprávěl v minulém článku. Je to

humorné, ale dává to smysl.

Pokud je ve vaší továrně vše automatizované, všude kolem jsou

roboti a počítače a pracuje pouze 7 lidí a ne 10 tisíc, co to znamená?

To znamená, že náklady na konečný produkt budou mnohem více

ovlivněny náklady na ENERGII než mzdou.

Počítač, robot a stroj nemusí dostávat mzdu. Ale potřebují elektřinu.

A čím levnější máte elektřinu, tím levnější jsou vaše výrobní náklady.
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To je přesně to, co se děje ve světě. Vzhledem k rozvoji technologií a

zlepšování efektivity práce již cena práce není tak důležitá. Mnohem

důležitější je cena energie.

Vezměte si stejné kombajny (které jsou mi jako vesničanovi

mnohem bližší). Jestliže dříve bylo ke sklizni potřeba např. 10

sklízecích mlátiček (tedy 10 sklízecích mlátiček a 10 mzdových), nyní

jsou potřeba 2 sklízecí mlátičky (podmíněně), protože. Výkon této

techniky rostl exponenciálně.

V souladu s tím náklady na pšenici nezahrnují 10 platů operátorů

kombajnů jako dříve, ale pouze 2. A proto je dnes mnohem

důležitější, kolik stojí nafta než plat operátora kombajnu.

Moderní Rusko má jednu z nejlevnějších energií na světě. A tato

propast se bude jen zvětšovat, až budou světové zásoby ropy a plynu

vyčerpány.

Rusko je navíc jedinou zemí, která masivně investuje do rozvoje

jaderné energetiky. My jsme se spoléhali na jaderné elektrárny,

zatímco Západ - na "zelenou" energii. Nebudu zde žvanit, ale řeknu

toto: budoucnost patří atomové energii, ne větrným mlýnům.

To znamená, že za 20 let se Rusko může stát zemí, kde bude výroba

jakéhokoli produktu 10krát levnější než v kterékoli jiné zemi na

světě.

Této levnosti ale nebude dosaženo levnou pracovní silou, efektivní

logistikou nebo obrovským trhem, ale právě dostupností zdrojů a

nejlevnější energie na světě.

Ukazuje se, že pokud Čína „vylezla“ kvůli masivní levné pracovní

síle (což bylo důležité před 30 lety), tak Rusko „vylezlo“ kvůli levné

energii (což je nyní důležité a v budoucnu bude ještě důležitější).

A cokoli může někdo říkat, bez ohledu na to, jak přemýšlíte, bez

ohledu na to, jak omezujete Rusko sankcemi - ale je to pravda. O tom

to celé je, a proto tak šílí.
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Až energetická krize (a možná i kolaps) konečně zasáhne planetu,

budou muset všichni přesunout svou produkci k nám. Společně s

pracovní silou a technologií. Odhadovaný horizont: 20-30 let.

Vysvětluji na prstech 

 
https://dzen.ru
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